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Si le Cloud Computing se dÃ©ploie au sein  dâ��une grande majoritÃ© dâ��entreprises, son
adoption nÃ©cessite un temps  dâ��adaptation. ConfrontÃ©es aux rÃ©alitÃ©s dâ��usage, les
directions gÃ©nÃ©rales et  informatiques ont dÃ©veloppÃ© une vision clarifiÃ©e et  concrÃ¨te
des bÃ©nÃ©fices et des difficultÃ©s rencontrÃ©s lors du  dÃ©ploiement dâ��un projet Cloud.

Principal fait marquant : lâ��intÃ©gration de cette technologie doit aller de pair  avec une refonte
des processus clÃ©s de lâ��entreprise pour tirer profit des  Ã©conomies de coÃ»t informatique
rÃ©alisÃ©es Ã  court terme, et contribuer Ã   transformer Ã  long terme les modÃ¨les
Ã©conomiques

La valeur transformative du Cloud :  au-delÃ  dâ��une rÃ©duction des coÃ»ts indÃ©niable, un
facteur dâ��Ã©volution du modÃ¨le  Ã©conomique des entreprises

Les ressources humaines (57 %), la gestion des processus informatiques (54 %) et  la gestion des
communications internes/externes (53 %) sont les fonctions dans  lâ��entreprise qui ont le plus
largement intÃ©grÃ© le Cloud. 48 % des entreprises  interrogÃ©es considÃ¨rent la rÃ©duction des
coÃ»ts comme la principale motivation  pour passer au Cloud, suivie par la vitesse dâ��adoption de
cette technologie (28  %). 7 entreprises sur 10 sont plutÃ´t dâ��accord ou tout Ã  fait dâ��accord
pour dire  que lâ��environnement Cloud a permis une rÃ©duction significative des coÃ»ts.

Sur un marchÃ© mature, les entreprises ciblÃ©es ne sâ��interrogent plus sur la  nÃ©cessitÃ©
dâ��investir dans un projet Cloud, mais cherchent dÃ©sormais Ã  mettre en  Å�uvre cette
technologie de la maniÃ¨re la plus performante possible. La  dÃ©mocratisation du Cloud
sâ��accompagne dâ��un changement important dans la vision  de cette technologie qui, au-delÃ 
dâ��un simple levier de rÃ©duction des coÃ»ts,  sâ��avÃ¨re un levier stratÃ©gique inscrit Ã 
lâ��agenda des responsables informatiques  et des directions gÃ©nÃ©rales.

Le choix du Cloud par les directeurs informatiques  est motivÃ© Ã  52 % par la rÃ©duction
des coÃ»ts et Ã  34 % par la  rapiditÃ© de dÃ©ploiement de cette technologie. Si ces deux objectifs
sont trÃ¨s  largement partagÃ©s par les directeurs gÃ©nÃ©raux, ces derniers attendent
Ã©galement  du Cloud une capacitÃ© Ã  accompagner la transformation de leur modÃ¨le
Ã©conomique  (24 %) et Ã  renforcer leur interaction avec leurs clients (21 %). Les bÃ©nÃ©fices 
des solutions Cloud seront dâ��autant plus tangibles et consÃ©quents que le  dÃ©ploiement aura
Ã©tÃ© menÃ© en tandem avec une redÃ©finition des organisations et  des processus
opÃ©rationnels.
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Â« Contrairement Ã  ses voisins europÃ©ens, la France ne  semble pas prendre toute la mesure de
lâ��ensemble des avantages que le Cloud  Computing peut apporter : moins de 10 % des
rÃ©pondants considÃ¨rent cette  technologie comme un outil de transformation des processus de
lâ��entreprise,  alors mÃªme que dâ��autres pays comme lâ��Allemagne (23 %) et lâ��Italie (34
%) ont une  sensibilitÃ© plus forte Ã  cet objectif Â», explique Marie Guillemot, AssociÃ©e,
responsable du  secteur Technologie, MÃ©dia, TÃ©lÃ©communications de KPMG  en France.

Une intÃ©gration plus complexe que prÃ©vue 

Lâ��adoption du Cloud sâ��avÃ¨re plus complexe quâ��elle ne lâ��Ã©tait envisagÃ©e au 
dÃ©part, en termes de gestion des donnÃ©es, dâ��intÃ©gration de systÃ¨mes et de  gestion des
multiples fournisseurs de contenus. Plus dâ��un tiers des entreprises  interrogÃ©es estiment que
les coÃ»ts de mise en place dâ��un projet Cloud ont Ã©tÃ©  plus Ã©levÃ©s que prÃ©vu. 31 % ont
rencontrÃ© des difficultÃ©s de mise en Å�uvre pure  quant Ã  lâ��intÃ©gration de ces nouveaux
processus avec lâ��architecture existante.  30 % soulignent la perte de donnÃ©es ou de contrÃ´les
sur ces donnÃ©es.

Sylvain Leterrier, Directeur, activitÃ©s IT  Advisory de KPMG  en France.

Â« Les dÃ©passements de coÃ»ts observÃ©s ci-dessus  illustrent bien la nÃ©cessitÃ© de gÃ©rer la
migration vers le Cloud comme un  vÃ©ritable projet dâ��entreprise. Il sâ��agit dâ��anticiper,
avant mÃªme le dÃ©marrage du  projet, la dÃ©finition de la stratÃ©gie Cloud en matiÃ¨re de
gouvernance et de  sÃ©curitÃ©, et la mise en place dâ��une structure de projet suffisamment 
transversale pour tirer parti du potentiel du Cloud au travers de la refonte de  lâ��organisation et la
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redÃ©finition des processus mÃ©tiers Â».

Les entreprises, de plus en plus confiantes en matiÃ¨re  de sÃ©curitÃ©, doivent faire
face Ã  de nouveaux dÃ©fis

Le risque majeur exprimÃ© par 30 % des entreprises interrogÃ©es reste celui de la  perte ou de la
corruption des donnÃ©es. 26 % citent les risques de sÃ©curitÃ© au  sens large et 21 % les risques
de violation de la propriÃ©tÃ© intellectuelle. Mais  contrairement Ã  2011[1], la sÃ©curitÃ©
nâ��est plus considÃ©rÃ©e comme le principal  frein au dÃ©veloppement du Cloud, les entreprises
sâ��estimant mieux prÃ©parÃ©es pour  y faire face. Plusieurs entreprises interrogÃ©es montrent
leur confiance  grandissante dans la sÃ©curitÃ© du Cloud : plus dâ��une entreprise sur trois 
envisagent dâ��adopter le Cloud dans les 18 prochains mois dans des fonctions  comme le
Procurement, Supply Chain, Finance ou encore Business Intelligence.

La rÃ©glementation est un dÃ©fi plus ou moins complexe Ã  relever pour la plupart  des
entreprises interrogÃ©es, selon les secteurs dâ��activitÃ©. Les secteurs plus  prÃ©occupÃ©s par
cet enjeu sont les commerces et la restauration (40 %), les  universitÃ©s (25 %) et la finance (23
%). Des disparitÃ©s existent Ã©galement sur  le plan gÃ©ographique : dans la rÃ©gion
Asie-Pacifique, la question lÃ©gale ne  concerne que 13 % des entreprises interrogÃ©es, alors
quâ��elle est bien plus  importante pour les Etats-Unis (22 %).

Pour trois quarts des rÃ©pondants, lâ��optimisation fiscale joue Ã©galement un rÃ´le  dÃ©cisif
dans le passage au Cloud. Les entreprises ciblÃ©es soulignent  lâ��importance dâ��adopter une
structure dâ��imposition appropriÃ©e dans une optique de  rÃ©duction des coÃ»ts. Le secteur
financier se considÃ¨re comme le mieux prÃ©parÃ© Ã   cette question, suivi par celui du commerce
et de la restauration.
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